

2024. 10. 27 台北市斗中校友會線上讀書會第九場-孫蘭芳學長的《聽見原聲 看見台灣》，校友回饋彙總：

吳克府（17）

今天孫蘭芳老師分享的「聽見原聲 看見台灣」講題，分享的是 2008 年，馬彼得校長、洪春滿校長，建國中學退休老師廖達珊、孫蘭芳四人及一群關心部落教育的企業界人士共同創辦了社團法人台灣原聲教育協會，建構「培育部落典範菁英、讓世界聽見玉山唱歌」為願景，成立了台灣原聲音樂學校，招收信義鄉各部落弱勢家庭的孩子，利用星期六日及寒、暑假上課，讓這群孩子在課業上能夠得到補救與加強外，也同時照顧他們假日的生活。感謝孫蘭芳老師百忙抽空的無私奉獻及分享寶貴的經驗。感謝劉文正輔導理事長及鄭問堂理事長的推動斗中線上讀書會、第 20 屆陳調鋌董事長的主持本次分享會、沈坤英理事及陳以儒秘書長的慎密籌備協助、陳連禎校長的指導，感謝第 37 屆章志銘副理協助記錄事宜，同時感謝斗中校友們的熱情參與及支持，祈望以後的斗中讀書分享會，大家一樣的來支持照顧！讓斗中線上讀書會越來越好！（預告下次讀書分享會訂在十二月份）。另外特別感謝沈坤英理事，在住院期間，仍熱心的幫忙本次的讀書會活動。

鄭問堂（26）

今天聽了孫蘭芳老師的分享，深深感到孫老師的偉大，原聲 4 位創始人，還有捐助人陳調鋌學長及所有捐助人都非常令人敬佩。

聽了孫老師分享、對孫老師敬佩、又崇拜。原聲為社會貢獻非常大，創造社會公益，了不得。聽原聲的歌聲眼淚都掉下來，而還做了許多國民外交，將國旗帶到全世界。

特別感謝坤英的盡責與用心，人在住院心繫讀書會，坤英同事黃志華先生的幫忙，克府學長的用心。

謝謝主持人陳調鋌學長、找孫老師來分享，讓我們了解原聲，了解社會很多人默默在奉獻。謝謝今天所有參加的學長姐，讓讀書會能永續。

江永川（27）

感恩今晚得以首度參加校友會讀書會，得知〈回家吧〉，有 40 分鐘公播版，但在 U2 搜尋未果，能否請主講學姊把網址公開分享，以便深入閱聽，感恩祝福您。

〈回家吧〉，不只是單曲，更有 40 分鐘公播版，是完整介紹臺灣原聲音聲合唱團創設緣起與發展紀錄片。

回家吧，不只是回歸自然的故鄉，更是回歸心靈的原鄉。關注原鄉，翻轉教育，是合唱團創設理念。

從體制外 2 天，翻轉體制內 5 天，倡導的是全人教育，翻轉的是原鄉子弟的命運。

回家吧，不只是單曲，也是紀錄 4 位退休老師校長，受到原鄉成長企業家感召，如何進行生命影響生命的圓夢過程。

<https://youtu.be/aKo6VKcm4Co?si=qG2F1V61E98MAbxH>

陳連禎 (17)

「聽見原聲，看見台灣」。感謝孫老師精彩無比的分享，靈魂故事振奮人心，教育處處驚艷，令人嘆為觀止，乃真正經師、人師，實當之無愧，敬佩敬佩！

謝謝志銘紀錄。

謝謝鄭理事長，謝謝調鋌董事長邀請孫老師，上了寶貴一課。

最後，祝福坤英早日康復。 晚安！

陳詩慧 (41)

今天聽到孫老師與 6 位夥伴們，為原住民孩子的付出，令人感動！

尤其當孫老師說，每天都聽孩子唱歌，所有最好聽的合唱是這些孩子感情，注入生命的那份愛。

沈坤英 (44)

今天晚上真的是太棒的分享了

看著一群孩子從玉山唱到阿爾卑斯山

讓台灣成為東方維也納

那我跟家了解

音樂其實不只是抒發平時工作或生活上的壓力

其實根據的是深層的教育意義